

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 206 (8936)

Среда, 18 октября 1967 г.

Цена 2 коп.

К 50-летию Советской власти

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

До юбилея
ОКТАБРЯ

20

дней

ЖЕЛАННЫЙ
красный цвет

Когда он появляется на Доске показателей участка № 1 шахты «Полысаевская-3», горняки приободряются. Это значит, что обязательства в прошедшие сутки перевыполнены. Синий цвет обозначает срыв сменного задания.

Бригада Петра Ивановича Макарова «делала» в октябре и красный и синий цвета — знала успехи и срывы. Срывами огорчалась — у коллектива искреннее желание работать в предюбилейный месяц не хуже, чем в сентябре, когда с комплексом ОМКТ было выдано 30.407 тонн.

Но как бы ни было, эта бригада остается на шахте маяком. Она записала на сверхплановый счет более 20 тысяч тонн угля.

ПРИ НОВОМ РЕЖИМЕ

Переход на пятидневку, отрицательно на работе не сказывается. При новом режиме коллектив шахты имени 7 ноября по-прежнему продолжает работать ритмично и слаженно. Все очистные участки в октябре перевыполняют план добычи. Сверхплановый счет за две недели возрос на 3.500 тонн. А с начала года составляет свыше 122 тысяч тонн.

Бригады Д. К. Придаченко, П. Л. Чернышева, В. И. Кубышева, А. Т. Попова в октябре имеют одинаково высокие показатели.

Не отстают от очистников и коллективы подготовительных бригад, возглавляемые А. К. Истратовым, Л. И. Башмаковым, Н. Л. Руденком, Н. В. Шульжиком.

А. УСТИНОВ.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 5 ноября на четверг 9 ноября 1967 года. (ТАСС).

СТУПЕНЬКИ УСПЕХА

Очистная бригада Никодима Михайловича Баженова из тех, на которую нужно равняться всем коллективам шахты имени Ем. Ярославского.

К юбилею 50-летия Советской власти она брала конкретные и нелегкие обязательства — выдать 25.000 тонн дополнительного угля. И каждый месяц этого года был ступенькой к выполнению обязательств. Более 215 тысяч тонн выдала бригада только за 9 месяцев, из них около 27 тысяч сверх плана. В конце сентября бригада рапортовала о выполнении юбилейных обязательств.

Более чем на месяц опережают здесь календарное время. Октябрь стал ударным для коллектива, руководимого Н. М. Баженовым. Только за первую декаду октября на сверхплановый счет записано более 400 тонн угля.

На то и соревнование

Это было несколько непривычно. Инициаторами юбилейного соревнования по шахте «Комсомолец» выступили не очистники, не проходчики, а смена с участка подземного транспорта. Но в этом была своя логика. Именно на транспортников ложится ответственность по обеспечению ритмичной работы всех участков шахты.

Конкретные обязательства и не только на юбилейный год, а на все пятилетие наметила смена Сергея Николаевича Устьянцева. «Перевести сверх плана за пятилетие 100.000 тонн угля, увеличить производительность труда на 3 процента, сэкономить 5 тысяч рублей» — таковы обязательства этой смены.

На участке инициатива смены С. Н. Устьянцева сразу нашла поддержку и поэтому на транспортников стали смотреть по-особому — на них держали равнение. Соревно-

вание между сменами участка шло серьезное. Долгое время первенство удерживала смена С. Н. Устьянцева. Только за 9 месяцев ею перевезено более 18 тысяч тонн угля дополнительно к плану.

Но соревнование есть соревнование. Оно тем и интересно, что за первенство идет борьба. Вот на участке транспорта смену А. Г. Болдырева считали никудышной. Не клеились у нее дела. И вдруг в августе будто подменили смену, ребята стали работать вдумчивее, четче, без аварий. По итогам августа смене А. Г. Болдырева присвоили первое место. Не уступает лидерства эта смена и до сих пор. Только за первую декаду октября она перевезла сверх плана более 1500 тонн угля.

Смена С. Н. Устьянцева не в обиде. Главное, что транспортники не подводят.

А. ОГОНЬКОВ.

ВДОХНОВЛЯЮЩИЕ ИТОГИ

ЦСУ СССР подвело итоги выполнения нашей промышленностью плана девяти месяцев юбилейного года.

Эти итоги таковы, что они не могут не радовать советского человека. Вот главные из них. План девяти месяцев перевыполнен как по общему объему производства, так и по подавляющему большинству важнейших изделий. Свою девятимесячную программу перевыполнили все союзные республики и все промышленные министерства. По сравнению с девятью месяцами минувшего года выпуск промышленной продукции в стране увеличился на 10,5 процента.

Для сравнения напомним, что за последние шесть лет среднегодовой темп роста промышленной продукции составил 8,6 процента. Это означает, что наши темпы растут, что экономическая политика партии, разработанная после октябрьского (1964 г.) Пленума ЦК КПСС, дает свои замечательные плоды. В этом огромную роль, несомненно, сыграло также всенародное соревнование за достойную встречу великого юбилея.

Не менее важно и другое — достигнут хороший прогресс и в росте производительности труда. Она увеличилась на 7 процентов. В предыдущем пятилетии (1961—1965) среднегодовой рост произво-

дительности труда составил лишь 4,6 процента.

Еще лучше показатели предприятий, перешедших на новую систему планирования и экономического стимулирования. Таких предприятий сейчас насчитывается свыше пяти с половиной тысяч, вырабатывающих треть всей промышленной продукции. План реализации своих изделий по сравнению с девятью месяцами прошлого года они увеличили на 12 процентов, на 8 процентов подняли производительность труда и почти на 25 процентов увеличили свою прибыль.

Именно такая работа, такие темпы, такой рост производительности труда и прибыли являются базой ускорения роста народного благосостояния, который осуществляют партия и правительство, руководствуясь решениями XXIII съезда КПСС. Во имя этого продолжается изменение структуры промышленного производства. С одной стороны, наиболее быстро растут те отрасли тяжелой индустрии, которые определяют прогресс всего народного хозяйства, как, например, машиностроение, химия, металлургия, добыча нефти и газа, с другой — опережающими темпами развивается производство товаров народного потребления.

Достаточно сказать, что легкая про-

мышленность за 9 месяцев увеличила выпуск своих изделий на 12 процентов. Огромными темпами увеличивает выпуск товаров и тяжелая промышленность. За 9 месяцев производство холодильников, например, она увеличила на 24 процента (их выпущено почти два миллиона), стиральных машин и телевизоров — на 13 процентов, радиоприемников — на 16 и т. д.

Успехи сельского хозяйства дали возможность пищевой промышленности за 9 месяцев выпустить из государственных ресурсов сырья 4,4 миллиона тонн мяса (рост на 17 процентов), 1,8 миллиона тонн растительного масла (рост на 14 процентов), значительно увеличить выпуск молочных и кондитерских изделий. На 11 процентов увеличился также улов рыбы.

Что касается важнейших отраслей тяжелой индустрии, то их успешное развитие рисуют такие цифры: за 9 месяцев выработано 404 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, добыто 214 миллионов тонн нефти, 116 миллиардов кубометров газа, 446 миллионов тонн угля, выплавлено 76,2 миллиона тонн стали, произведено 29,5 миллиона тонн минеральных удобрений, 812 тысяч тонн пластмасс и 374 тысячи тонн химических волокон.

И. ПАВЛОВ, корреспондент ТАСС.



В СЧЕТ НОЯБРЯ

Каждый, кто проезжал мимо Соцгородка, не мог не обратить внимания на новый квартал больших жилых домов. В некоторых из них шахтеры уже справили новоселье. Много труда вложили в жилой массив рабочие завода крупнопанельного домостроения. Это они изготовили плиты, балки для шести 80-квартирных домов, а сейчас произвели задел и для седьмого. Завод отправил свою продукцию на четыре дома в город Белово.

Коллектив рабочих не забыл и о сельских нуждах. Село Крапивино получило железобетонные панели для трех шестнадцатиквартирных домов, село Мохове — для одного такого же, село Перехляй — для десяти четырехквартирных.

Завод выдал продукции на 220 тысяч рублей сверх плана, почти 3 тыс. кубических метров сборного железобетона, получил прибыль 200 тыс. рублей. Значительно возросла выработка каждым рабочим и соответственная заработная плата.

Если до июля прошлого года в месяц завод выпускал 1.800 кубометров железобетонных изделий, то сейчас — до 2.400. И достигнутое не предел. В декабре намечается завершить капитальную реконструкцию завода. За счет максимального исполь-

зования площадей цехов, внедрения новых приспособлений решено увеличить выпуск плит на 15 тысяч квадратных метров в год.

Умельцы «Оргтехстроя» изготовили чудесную машину для предварительного подогрева бетона. Но они решили увеличить ее производительность, чтобы добиться ускорения изготовления плит еще наполовину. Машина позволит экономно расходовать цемент. Электропрогрев стеновых панелей вытеснит пар. Только на этой операции машина удешевит стоимость изготовления плит в 5—6 раз.

Несмотря на высокую производительность арматурный цех не мог удовлетворять запросы завода. Он будет расширен на одну треть.

Коллектив завода сейчас ведет деятельную подготовку к реконструкции, и в то же время наращивает темпы выпуска железобетонных плит. Особенно хороших результатов добиваются рабочие формовочного цеха, которым руководит Р. К. Смирнова. Они уже трудятся в счет ноября.

На снимке: передовые рабочие формовочного цеха (слева направо) Алексей ФИСУНОВ, Владимир МИСАЛЕВ и Сергей ШКЛАВЦЕВ.

Фото и текст Г. Дмитриева.

ГЛАВНЫЙ ВОПРОС НЕ РЕШЕН

Коммунисты внимательно слушали отчетный доклад. Он был подготовлен неплохо, охватывал почти все стороны многогранной партийной работы.

Но по одному отчетному докладу судить о деятельности парткома шахты имени Ем. Ярославского нельзя. Оценка полнее вырисовывалась в ходе выступлений коммунистов. А они не обходили молчаливым ни заслуги, ни промахи. Коммунисты тт. Еременко, Шаповалов в своих выступлениях отмечали, что партком шахты много занимался укреплением низовых партийных организаций, повышением их авторитета и опирался на них. Ежемесячно с секретарями проводились совещания или семинары по партийной работе, согласовывались и уточнялись планы работы партийных бюро участков и цехов. На своих заседаниях партком периодически заслушивал отчеты секретарей парторганизаций о проводимой работе. Вопрос о выполнении партийного долга коммунистами был вынесен на обсуждение общешахтного партсобраний. Практиковалось на партсобраниях участков заслушивать отчеты коммунистов о выполнении Устава КПСС, о их общественной и производственной деятельности. Все это сказало положительно. Отчеты и выборы в низовых парторганизациях прошли с возросшей активностью коммунистов.

Но коммунисты, отмечая проделанное, давали оценку общей деятельности парткома по результатам работы предприятия. Отчетно-выборное собрание подводило итог, и выступающие

серьезно, по-деловому указывали на промахи.

Бригадир проходчиков Н. М. Баженов начал свое выступление с главного вопроса — «проходческого». План проходки выработок провален в прошлом году, не выполняется и ныне. Баженов сказал, что все отделы шахты и главный инженер тов. Сунгуров мало уделяют внимания подготовителям. Совсем другую картину он видел на шахте имени 7 ноября, где главный инженер и другие руководители «горой стоят» за проходчиков. Далее тов. Баженов говорит, что их работу сдерживает подземный транспорт, есть неправильное отношение со стороны вентиляционного надзора, не создается «зеленая улица» комбайнам ПК-3м. Много и других тормозов.

Подобная озабоченность прозвучала и в выступлениях коммунистов тт. Логинова и Семенова. Когда планируют подготовительные работы, то забывают о средствах механизации доставки материалов. На подготовительном участке № 8 сосредоточили ударный кулак — два комбайна ПК-3м, — чтобы им обеспечить перспективное развитие шахты, но забыли о воде, и она затопила обе машины. Участок не подготовлен к работе в зимних условиях.

А как же относился к подготовке очистного фронта партком? На первых порах партийный комитет горячо взялся за решение этого главного для шахты вопроса. На заседании парткома 30 ноября 1966 года слушали вопрос: «О воссоздании очистного фронта на шахте и задачах партийной организации». Были намечены меры по улучшению работы подготовительных участков. 22 марта 1967 года партком вновь вернулся к этому вопросу. Он заслушал отчеты районных инженеров тт. Козлобаева и Князева о выполнении ноябрьского постановления парткома. Но решения парткома

не были выполнены. Ответственные руководители понесли наказание. Подготовку очистного фронта неоднократно обсуждали на участках партсобраний. Разговоров, спокойных и бурных, было больше чем достаточно. А вот на решительные меры духу у парткома, видно, не хватило. Вопрос остался нерешенным. Не в оправдание парткома будет сказано, но не все зависело от него. Пора бы по этому поводу принять решительные действия тресту «Ленин-уголь». И коммунисты ожидали, что главный инженер треста тов. Дворецкий, выступая на собрании, скажет, что же надо предпринять, что будет сделано, чтобы подготовительные работы не служили на шахте дамочловым мечом.

Но тов. Дворецкий почему-то решил об этом умолчать. Он напомнил коммунистам, какие участки на шахте отстают, а это надо сказать, они очень хорошо знают. Вопрос о мнении главного инженера треста по подготовительным работам на шахте для коммунистов остается открытым. Есть просьба к тов. Дворецкому — выступить в печати по этому поводу.

Волнуют коммунистов и недостатки в идеологической работе. Так, секретарь ГК КПСС тов. Овденко указал на формализм в работе политинформаторов по разъяснению решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Старый коммунист тов. Корякин в своем выступлении призвал коммунистов в едином процессе вести экономическую и воспитательную работу, свято следовать ленинским заветам. Коммунист тов. Казеннов говорил о недостатках городского масштаба — в городе нет хорошего пляжа, плохо с пассажирским движением, есть недостатки в культурном обслуживании. Тов. Овденко подробно ответил на возникшие вопросы. На собрании также выступили тт. Шатов, Константинова, Добровляни, Дружинин. Всего 16 человек. И во всех выступлениях чувствовался анализ, критические замечания. Они легли в основу принятого решения. Новый состав парткома, секретарем которого избран А. К. Рожков, получил хорошую программу действий.

Г. ЕГОРОВ.

Счастье на земле — быть учителем, но учителем таким, чтобы о тебе помнили и ценили тебя воспитанники и товарищи по работе. Такой именно учительницей в нашей школе можно назвать преподавателя географии Антонину Дмитриевну Воронину. Это чуткий, внимательный, отзывчивый товарищ. Вот уже 12 лет мы работаем вместе с ней, а в школе она уже двадцать седьмой год.

Антонина Дмитриевна — мастер педагогической работы. Все 12 лет, что мы ее знаем, у нее нет неуспевающих, потому, что она привила ребятам любовь к географии.

Из года в год ведет Антонина Дмитриевна кружок «Юный географ», из года в год мы видим что-то новое в ее методическом уголке. Сколько одних только наглядных пособий сделано ее руками и руками ее учеников! Она успевает везде: и провести занятия кружка, и побывать на совете дружины, и присутствовать на комсомольском собрании, и побеседовать с учителями-коллегам о доме, о работе, дать дельный совет.

Уважают ее учителя и школьники. Антонине Дмитриевне пишут многие выпускники нашей школы, которые теперь находятся в разных городах нашего Союза. С благоговением вспоминают ее Владимир Бондаевский, преподаватель кафедры научного коммунизма Кемеровского пединститута. Не забывает ее Лидия Лях — военнослужащая, и многие, многие другие.

Н. ДЬЯЧЕНКО,

З. АРАПОВА,
Школа № 32.

Новости, события, факты

День абхазской поэзии

Абхазия впервые отметила День национальной поэзии. До установления Советской власти Абхазия имела только одного поэта — основоположника абхазской художественной литературы Дмитрия Гулиа. При Советской власти начался бурный расцвет культуры абхазского народа, его национальной литературы, в том числе поэзии. Теперь только в составе Союза писателей Абхазии около 30 поэтов. Лучшие произведения Баграта Шинкуба, Ивана Торба, Алексея Ласурия и других абхазских мастеров поэтического слова

известны далеко за пределами автономной республики. В День поэзии в горах, приморских и горных селениях поэты встретились со своими читателями, познакомились с новыми произведениями. Такие встречи состоялись в библиотеках, клубах, в книжных магазинах. Отныне День абхазской поэзии будет отмечаться ежегодно в последний день сентября.

Кумф ЛОМИА,
ответственный секретарь
правления Союза писателей
Абхазии.
(АПН).

13 вузов Свердловска

В городе Свердловске создано новое высшее учебное заведение — Институт народного хозяйства. Абитурентам предоставлен богатый выбор специальностей: планирование промышленности, экономика торговли, товароведение и организация торговли промышленными и продовольственными товарами, машины и аппараты пищевых производств, технология и организация общественного питания, финансы и кредит, бухгалтерский учет, экономика труда.

При институте открыта лаборатория научной организации труда, которая явится базой исследовательской работы. Намечено открыть аспирантуру для подготовки научных кадров не только по экономическим специальностям, но и по общественным и естественным наукам.

Институт народного хозяйства — тринадцатое высшее учебное заведение в Свердловске, где до революции не было ни одного вуза.

Людмила БУТОРИНА,
корреспондент АПН.

ГЛУБИНА СКВАЖИНЫ — 6.278 МЕТРОВ

Рекордная глубина 6.278 метров достигнута на скважине № 2 Медведовской нефтеразведочной площади в Краснодарском крае. Краснодарские буровики перекрыли рекорды глубинного бурения, установленные во Франции на месторождении Лак (6.166 метров) и в Западной Германии на скважине Арстен 1 (6.276,5 метра).

Первоначальным проектом проходка скважины на Мед-

ведовской была предусмотрена на глубину 5000 метров. Однако на этой отметке не оказалось продуктивных нефтегазовых пластов, и геологи продолжали бурение. Бурение продолжается и ведется одношарочным стосорокамиллиметровым алмазным долотом при помощи буровой установки «Уралмаш-49».

Отметим, что на глубине 6.278 метров в древнеюрских отложениях, возраст которых 120 миллионов лет, температура достигает плюс 220 градусов.

Игорь ТВЕРСКОЙ,
корреспондент АПН.

НАДО ДУМАТЬ!

С категорического «мы не согласны» начинается это необычно горячее письмо в защиту «Фантомаса», фильма, который только что прошел на экранах города и взбудоражил кинозрителей, особенно юных. Как смело автор А. Анатольев в своей рецензии на этот фильм сказал, что он не для детей школьного возраста, что мораль капиталистического мира, разлагающе действует на подростков.

«Этот фильм удивительно приключенческий... Здесь и фантазия, и юмор, и сатира... Смотря этот фильм, мы забываем обо всем... Мы не думаем об оставшейся частице буржуазии...»

Привожу строки из письма в редакцию учеников 8 «В» класса школы № 36.

Что ж, очень хорошо, что ребята сами начали этот разговор. Поговорить о фильмах всегда полезно, а иногда просто необходимо, как в данном случае. Правда, хотелось бы вести разговор о наших, советских фильмах, выпущенных специально для вас, ребята. А они чудесны, полны романтики и героизма, это фильмы о ваших сверстниках. Мальчики и 20-х годов, сражающиеся за власть Советов в «Неуловимых мстителях», они ведь тоже могли бы учиться в 8-м классе. Но была война, суровое, трудное время. А

По поводу одного письма

«Зоя!» Это фильм о московской девочке, отдавшей жизнь за Родину. Она тоже со школьной парты ушла в партизанский отряд в суровые годы Отечественной войны. Этот фильм — не легенда, а сама жизнь. Зою я носила на руках, когда ей было 3—4 года. Она моя землячка, родилась на Тамбовщине в селе Осиновые Гаи, там, на площади напротив Дворца культуры, и стоит памятник Герою Советского Союза Зое Космодемьянской. Она дочь моей первой учительницы Любови Тимофеевны Космодемьянской — героической матери, отдавшей Родине двоих детей — еще Сашу Космодемьянского. Саше было почти столько же лет, сколько и вам, когда он погиб, защищая Отчизну.

Да мало ли замечательных фильмов, о которых можно поговорить, с героев которых строить жизнь.

Но коль вы хотите, речь пойдет о «Фантомасе», о фильме, для которого вы нашли столько восторженных слов.

А стоит ли он этого? Пусть так — фильм сделан интересно. Да, здесь есть и фантазия, и сатира, и масса сногшибательных трюков, а главное, герой этого фильма — король французского

экрана знаменитый Жан Марэ, уже знакомый и полюбившийся нашими зрителями по ряду французских кинокартин. Все это, бесспорно, привлекает.

Но не следует забывать, что каждое произведение искусства, в том числе и кино, носит на себе отпечаток общества, которому оно принадлежит, пропагандирует его идеи. И не всякая категория людей (говоря «не всякая», я имею в виду детей) может правильно воспринять его.

Не будем далеко ходить за примерами. Ваше письмо говорит об этом «Смотря фильм, мы не думаем об оставшейся части буржуазии». Так выразили вы свою мысль, стараясь вероятно доказать, что в этой кинокартине вас интересует только чистое искусство.

Так не бывает, ребята! Чем выше искусство, тем большее впечатление оставляет оно, тем большее воздействие, хотите вы этого или нет, производит оно на вас. Вы увлечены похождениями гангстера Фантомаса, чья идеология глубоко чужда советскому народу. А вы пишете: «Мы не думали». Напрасно. Надо думать! Герой, который вас восхищает, не кто иной, как крупный бандит. Чему он посвятил свою жизнь, свой талант, свои недюжинные способности? Что его заставило пойти на это? Что породило гангстеров, ем-

Путь к четверти миллиона

Цельнотянутые толстые металлические трубы с внутренним диаметром 140 мм оставались на шахте без применения. Но не выбрасывать же их в металлолом? Комплексно-творческая бригада механического цеха, руководимая И. К. Снаткиным, поступила разумно: она предложила из этих труб изготавливать кольца для соединения рештаков у приводов механизированных комплексов. Просто и выгодно. Кольца с успехом применяются на участках №№ 9, 10, 12 и 14. Хотя не полностью, но одна из проблем решена, и помогли в этом рационализаторы.

Одной из лучших на шахте считается комплексно-творческая бригада рационализаторов участка № 5, возглавляемая механиком Н. Е. Федосовым. Она разработала и успешно применяет ряд предложений, которые предусматривают улучшение работы механизмов. На комбайне ИК-52ш, установлена дополнительная опорная лыжина, которая, упираясь в забой, ис-

ключает сваливание комбайна. А раньше на установку «завалившегося» комбайна уходило много времени.

Участок выиграл, отказавшись от примитивных распоров, применявшихся при шпиге конвейерных лент. Предложенное крепление к настилу при помощи металлических швеллеров, надежно удерживает ленты от сдвигания назад. Шпигание ленты ускорились и стало более безопасным.

Анализируя тематику поданных предложений, видишь, что внимание новаторов сосредоточено на нерешенных проблемах. И пусть они решаются не всегда полностью, но всегда способствуют повышению производительности труда, увеличению объема производства, снижению себестоимости продукции и улучшению условий труда.

Взять хотя бы, сконструированный Н. Б. Цветковым прибор для комплексной проверки реле утки УАКИ. С помощью его реле ревизируются непосредственно в шахте. Ранее же их

приходилось периодически выдавать на поверхность.

Коллектив шахты взял курс на внедрение в лавах механизированной крепи. Сейчас в работе пять комплексов, в ближайшее время их будет восемь. И только в этом году новаторы шахты внесли около 40 изменений в конструкцию комплексов.

Рационализаторы шахты «Полысая-2» брали обязательство — за счет внедрения предложений в юбилейном году сэкономить 300 тысяч рублей. Из них 250 тысяч — к годовщине Октября. Слова новаторов не разошлись с делом. Внедрено 157 предложений с экономическим эффектом в четверть миллиона рублей.

В. ТОНЬШЕВ.

На снимке: Активные рационализаторы шахты — механик 14-го участка Семен Иосифович ГОЗДОН (слева) и помощник главного инженера Николай Борисович ЦВЕТКОВ.



РЕЛИКВИИ ГЕРОЯ СЕВАСТОПОЛЯ

На старинном полотне — мужественное лицо офицера в мундире, с георгиевским крестом в петлице. На обороте портрета — надпись: «Полковник в отставке Михаил Павлович Юний, герой Малахова кургана в Севастополе в оборону 1854—1855 годов».

К портрету приложено письмо. Оно написано по-русски и вместе с картиной пришло в Крым из Австралии. Николай Васильевич Якубовский обращается в Военно-морской исторический музей Черноморского флота города Севастополя со следующей просьбой.

«При содействии

советского посольства в Австралии, — пишет он, — имею честь передать вам на вечное хранение Георгиевский крест и портрет моего деда, полковника в отставке Михаила Павловича Юния, участника обороны Севастополя в 1854—1855 гг., в то время поручика Модлинского резервного полка.

Несколько лет тому назад, читая книгу «Крымские путешествия» Веры Ветлиной (издательство «Молодая гвардия», 1955), на 378-й странице я прочел описание подвига моего деда, который с 40 матросами и солдатами удерживал Малахов курган

во время отхода русской армии на Северную сторону в Севастополе.

Благодарная Россия наградила своего героя самой большой и почетной в то время наградой — Золотым Георгиевским (офицерским) крестом.

...Я глубоко счастлив от сознания, что был все это время хранителем памяти героя первой Севастопольской обороны, и рад, что вы сохраняете эти реликвии для потомства, дабы молодые граждане любили и ценили наше славное прошлое, участь и работая во славу Родины в будущем.

С глубоким уважением Н. В. Якубовский.

Сейчас портрет М. П. Юния и его награда выставлены в экспозиции исторического отдела музея, посвященного героической обороне Севастополя в 1854—1855 гг. Потому героя отосланы в Австралию благодарственное письмо, памятная медаль, выбитая в честь 100-летия первой обороны Севастополя, буклеты и другие сувениры города-героя Севастополя.

Сергей ШАНТЫРЬ, корреспондент АПН.

Торжество света

О талантливых детях пишут часто и охотно, о них с интересом читают; взрослых поражает, что знания и умение, которые они добывали годами, малыши получают как бы с рождением. Я тоже собираюсь рассказать о мальчике, способностями которого сейчас восхищаются серьезные взрослые люди. Но судьба его не столь обычна, потому что сложилась нелегко.

Зограб ослеп, когда ему исполнился всего один год. Стоит ли говорить, какое это горе. Его отец — тбилисский маляр Арменак Паремюзян и мать Офис всячески старались скрасить жизнь сына. Как-то, когда мальчику исполнилось три года, ему купили металлофон — обычную детскую игрушку, довольно примитивную, с минимальной приближенностью воспроизводящую семь звуков гаммы. Но совершенно неожиданно малыш начал выступать на нем довольно благозвучные мелодии. Все удивились. Последовал новый подарок — губная гармошка. Зограб исполнял на ней абсолютно все: от армянской народной песни до «Менуэта» Моцарта.

Слусть год мальчик начал играть на рояле. Ему это нравилось, его не могли оторвать от инструмента.

«Зограба нужно учить музыке», — твердили все — знакомые и малознакомые люди, хотя бы раз слышавшие его игру. Зограба вызвалась обучать нотной грамоте Тамара Гегучадзе. Под ее руководством проходило музыкальное воспитание мальчика. Наверно, она взяла на себя нелегкий труд.

Такт за тактом по системе Брайля разучивали они все новые и новые произведения. День ото дня раскрывались перед Зограбом тайны музыкального мира.

Т. БАКЛАКОВА.

подобных? Если бы вы постарались разобраться во всем этом, вы бы не стали подражать этому герою, вам было бы стыдно. А ведь подражаете. Пусть не вы, ребята из 8 «В» класса, а ваши сверстники.

Чем, как не разлагающим влиянием чуждой нам идеологии, можно объяснить поступки многих ребят, играющих в Фантомаса. Вы наверняка уже читали в нашей газете о мальчишках, которые под покровом темноты залезли в городской музей и учинили там разгром; оставив визитную карточку «Фантомас». А подметные письма населению с угрозами, а изломанные изгороди и другие гадости, которые делают ребята, увлекшись «Фантомасом». Что это по-вашему? В детской больнице, поставленной на ремонт, ваши сверстники выбили стекла — тоже под знаком Фантомаса. А ведь в этой больнице, наверно, некоторые из этих ребят лечились, там им спасали жизни, берегли их здоровье. Все это доброе забыто. Разрушитель Фантомас взял верх над добром.

А теперь подведем итог: если фильм мобилизует ребят на гадости — хороший это фильм или плохой? Не с точки зрения искусства, а с точки зрения морали. Знаю, вы найдете возражения — мол, не все ведь ребята такие. Верно, не все. Но нам, вашим родителям, вашим воспитателям, важно сохранить вас всех, важно видеть вас всех в рядах будущих строителей коммунизма, нельзя терять даже частицу. А

ведь опасная игра в Фантомаса до добра, как вы убедились, не доводит. Легко свернуть с дороги на кривую тропинку, возвратиться на дорогу труднее — можно и заблудиться.

А вы, ребята, вступаете в жизнь, и вам надо думать, что к чему.

Научить этому ребят должны мы, взрослые, их воспитатели. Мне кажется, что мы очень мало говорим с ними об искусстве. В школах имеются литературные кружки, многие из них активно работают, проводят диспуты по произведениям советских писателей, знакомят ребят с книжными новинками. Здесь есть даже свои докладчики. Но функции такого кружка ограничиваются разбором литературных произведений. А может быть, их расширить: пусть это будут кружки литературы и искусства и организовать в них работу по секциям: литературной, киноискусства, живописи, музыки. Трудно, конечно, подобрать руководителей секций. Но вполне возможно. В каждой

школе есть талантливые ребята, которые учатся в музыкальной школе, в кружках живописи, наконец, беседы об искусстве могут проводить учителя.

Секции будут следить за новинками по всем видам искусств. Тогда уж ни одна сколько-нибудь примечательная кинокартина не пройдет без внимания секции киноискусства. Конечно, направлять работу секций придется опытным педагогам. Но лишняя нагрузка окупится с лихвой.

Я не навязываю школам проводить именно такую работу. Может быть, у них есть свои соображения по улучшению пропаганды искусства. Но, что это необходимо, — спора не может быть. Мы должны воспитать новое поколение строителей коммунизма, людей не только глубоко преданных своей Родине, партии, но и широко эрудированных, культурных. Причем, близкое знакомство с произведениями искусств поможет развивать дарования ребят.

Т. БАКЛАКОВА.

СЕМИНАР ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

При партийном комитете шахты «Комсомолец» состоялся семинар политинформаторов. Коммунисты обменялись мнениями, опытом проведения бесед в коллективах. Внимание трудящихся к беседам по вызывает большую заинтересованность их в получении систематических информации от подготовленных товарищей.

Перед политинформаторами поставлена задача донести до трудящихся смысл Пленума ЦК КПСС, решений сессии Верховного Совета СССР и продолжать беседы по тезисам ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Была прослушена также беседа начальника участка В. М. Бойчука, недавно вер-

нувшегося с областного семинара. Тов. Бойчук рассказал о методах буржуазной идеологии на современном этапе.

Беседа очень заинтересовала слушателей.

Н. ПАВЛОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

18 октября 1967 г., № 206 стр 3

До свидания, футбол!

из-за рубежа

Демонстрация мощи страны социализма

Зарубежная печать уделяет много внимания, закончившейся в Москве сессии Верховного Совета СССР. В комментариях отмечаются успехи Советского Союза в развитии экономики и повышении благосостояния народа.

Подчеркивая значение принятых законов для развития народного хозяйства и повышения благосостояния трудящихся, газеты ГДР отмечают, что «Верховный Совет СССР принял величественную программу», «возрастают экономическая и военная мощь Советского Союза». Австрийская газета «Винер цайтунг» указывает, что государственный бюджет на 1968 год и планы народного хозяйства приведут к значительному улучшению материального положения широких масс трудящихся. Принятые Верховным Советом планы, пишет газета, демонстрируют экономическую мощь Советского Союза, достигнутую за последние 50 лет.

Иностранная пресса широко информирует о принятом сессией законе о всеобщей воинской обязанности. Польская газета «Трибуна люду» подчеркивает в своем комментарии, что сокращение воинской службы на один год свидетельствует о возросшей обороноспособности Советской Армии и о высоком уровне подготовки воинов Советской Армии, гарантирующем освоение техники и военных знаний в значительно более короткий срок. В целом, пишет газета, военный закон, принятый сессией, является очередным доказательством мощи Советского Союза, его подготовки к обороне, а также свидетельством того, что здесь постоянно продолжают поиски правильных, нужных и актуальных решений для данного периода.

(ТАСС).

Солидарность с Вьетнамом

СТОКГОЛЬМ. «Окажи поддержку народу Вьетнама в его борьбе за национальную независимость и мир!» — под таким лозунгом в Швеции будет проходить неделя солидарности с народом Вьетнама. В программе недели, которая завершится массовой демонстрацией в Стокгольме, много мероприятий. В них примут участие известные общественные деятели страны.

Стокгольмский комитет по проведению недели солидарности выступил с воззванием, которое опубликовано в еженедельнике «Ню даг».

(ТАСС).

Население Японии

ТОКИО. Население Японии составило 100 млн. 22 тысячи 196 человек на 1 августа 1967 года. С августа 1966 года по август 1967 года количество жителей страны ежемесячно увеличивалось на 100 тысяч человек.

Ныне Япония занимает седьмое место в мире по численности населения.

(ТАСС).

На прошедшей неделе спортсмены и многочисленные поклонники футбола пришли на стадион Соцгородка, чтобы присутствовать на последней игре нынешнего сезона — финальном матче на кубок «Золотая осень». Судьба, а скорее всего равенство сил вновь свели команды «Шахтер» и «Старт». Для обеих задач была только одна — победа! Встреча обострялась и тем обстоятельством, что горняки в осеннем блицтурнире потрепели поражение, а футболисты «Старта» выиграли кубок закрытия сезона, тем са-

мым вознаградив себя за мужество в борьбе, волю к победе, старательность, проявленные во всех матчах сезона.

Первый день не определил победителя. Во втором матче и игровое, и территориальное преимущество было на стороне горняков. Ветеран нападения полысасцев Евгений Борзов последним голом сезона закрепляет победу своей команды со счетом 2:0. Футболисты «Шахтера» забирают пятый кубок сезона.

Все кубковые встречи показали, что

команды, участвующие в них, провели встречи остро, грамотно. Это хорошо. Но вот ничем не объяснимо то положение, что в отличие от прошлых лет, даже от весеннего блицтурнира произошло резкое снижение количества участвующих в соревновании команд. Почти два десятка коллективов как первой, так и второй групп исчезли с футбольной орбиты. В чем дело? На это должны ответить руководители спортивных организаций города.

П. ШАНДУРА.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ



СУДАН. Большой популярностью среди населения Хартума пользуется Дом советско-суданской дружбы, которому нет еще и двух лет. Более двух тысяч человек посещают его библиотеку, в которой более 8-ми тысяч книг на арабском, русском и английском языках. Здесь два раза в неделю демонстрируют советские фильмы. Около ста слушателей посещают курсы русского языка.

На снимке: преподаватель русского языка Галина Семеновна Подколзина ведет занятие.

Фото В. Сухоруких.

Фотохроника ТАСС.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

18 ОКТЯБРЯ

11.00 — «Ленин в 1918 году» — художественный фильм. 19.00 — Веселый Карандаш. 19.20 — Мультипликационный фильм. 19.40 — Юбилейные стройки года. 20.00 — Кинохроника. 20.20 — Телевизионные новости. 20.30 — «Банка консервов» — художественный фильм. 21.05 — Портреты советских композиторов. 21.45 — Живее всех живых. «Аппас-

сионата» — художественный фильм.

19 ОКТЯБРЯ

19.00 — За технический прогресс. 19.40 — «Да здравствует наша держава» — литературно-музыкальная композиция. 20.15 — Страницы природы. 20.55 — Киножурнал. 21.05 — Телевизионные новости. 21.15 — Кинохроника. 21.25 — В мире кино.

Погода нашей планеты

Серебро и золото осени

На востоке Якутии и во внутренних районах Магаданской области впервые в этом сезоне термометр показал ночью минус 23. И все-таки можно сказать, что мороз задержался. Такая температура выше обычной на 1—3. По северу Западной Сибири, Красноярского края, арктическим островам пронесли циклоны со снегопадами, метелями и порой штормовыми ветрами, а на юге Хабаровского края, Сахалина и в Приморье температура днем повышалась до 15—20, а кое-где до 23. В Читинской и Амурской областях прохладнее — 7—12 днем. Снег уже выпал на юге Красноярского края, Иркутской области, в Тувинской АССР. Температура здесь не превышала днем 2—7 тепла. На Среднем и Южном Урале, на юге Тюменской и в Омской областях потеплело до 12—13. В Казахстане сухая погода, днем 15—20. В Узбекистане и Таджикистане прошумели ливни с грозами, температура начала повышаться.

В ближайшие дни термометр покажет в республиках Средней Азии 20—25, местами 30. На западе Туркмении возможны дожди, в Казахстане сухо. В южных областях Западной Сибири существенных изменений не будет. В Новосибирской области, а затем на юге Красноярского края немного потеплеет. В Иркутской, Читинской областях будут холодные ночи, днем 3-8 тепла. В Мурманской области ночью было холодно — минус 6. На Средней и Ниж-

ней Волге, Северном Кавказе термометр показывал плюс 17—22, в Закавказье до 24—26. Западные ветры распространяют влажный воздух Атлантики по многим районам европейской территории страны. В Прибалтике, Белоруссии, в Калининградской, Ленинградской, Центральной России, в Молдавии и на Украине начались дожди. Потекла золотая листва, появились оголенные деревья. Ливни захватили Краснодарский край.

В ближайшие дни пройдут дожди в Мурманской области, температура повысится. Почти повсюду на европейской территории страны сохранится теплая, преимущественно облачная погода, пройдут дожди. Понижение температуры предполагается с середины октября.

На севере Скандинавии из-за кратковременного вторжения холодного воздуха температура ночью понизилась до минус 10—14. Сейчас мороз начал ослабевать, но пошел снег. В южных районах Норвегии, в Дании, ГДР, Польше прошли дожди. Термометр показывал плюс 10—15. В Венгрии и Югославии удерживалась теплая погода с температурой 20—25.

Грета МИХАЙЛОВА,
главный синоптик Гидрометеоцентра СССР.
(АПН).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Вагонное депо ст. Ленинск-Кузнецкий-1 — слесарей по ремонту вагонов, плотников по ремонту вагонов, кочегаров паровых котлов, учеников в возрасте 18 лет и старше.

Все рабочие пользуются льготой — бесплатным проездным билетом по железной дороге раз в год.

Обращаться: вагонное депо (район нефтебазы).

Ленинская геолого-разведочная партия — токарей, слесарей по ремонту бурового оборудования, буровых рабочих (мужчин и женщин).

Адрес: ул. Широкая, 1 (в районе 22-й школы).

Ленинск-Кузнецкая нефтебаза — сливо-наливщиков.

Ленинск-Кузнецкой станции искусственного осеменения сельскохозяйственных животных — скотника по уходу за быками-производителями. Оплата сдельная.

Обращаться: пл. Энергостроя, станция искусственного осеменения. Телефон 09—1 звонок (через Ленинское управление).

Прорабский участок — плотников, сантехников, каменщиков, разнорабочих, отделочников. Обращаться: ул. Фурманова, 40.

Ленинская база «Росмясорбторга» для работы на холодильнике в Соцгородке — специалист на должность начальника торговдела, технолога по качеству, инженера-технолога, бухгалтеров, товароведов, механика по лифтам, механика котельной, слесарей, электриков, электросварщика, весового мастера, грузчиков, шофера на автопогрузчик, путевого мастера, стрелочников, столяра, плотника, бондаря.

Обращаться: Базарная, 2, в контору Ленинской базы «Росмясорбторга» (около рыбного магазина).

Кольчугинская автобаза — ст. инженера по техслужбе, с окладом 130 рублей и слесарей по оборудованию. Обращаться: пос. Лапшиновка, Кольчугинская автобаза.

Кинотеатр «Победа» — киномеханика и помощника киномеханика.

«Райпотребсоюз» ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на курсы строительных профессий (каменщики, штукатуры-маляры, плотники), на курсы принимаются лица, имеющие практический опыт работы на строительстве.

«Райпотребсоюз» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ экспедитора, техника-строителя, ревизора, товароведа. За справками обращаться в отдел кадров райпотребсоюза.

Утерянный больничный лист серии 15711, № 014930 поликлиники № 2 считать недействительным.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

СУДЬБА ЗОЛТАНА КАРПАТИ (2 серия кинофильма «Венгерский набоб»)

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8, 10.

БРОНЕНОСЕЦ «ПОТЕМКИН»

Сеансы: 9, 2-20.

«СИБИРЬ»

ФАНТОМАС РАЗБУШЕВАЛСЯ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

КАДЖАНА

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

МЕСТА ТУТ ТИХИЕ

Сеансы: 5, 7, 9.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ВЕНГЕРСКИЙ НАБОБ

Сеансы: 4, 6, 8.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, отв. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11373 Заказ № 5929 Тираж: 25,400